


METODOLOGÍA DE ESTUDIO

Técnica: Encuestas cara a cara en puntos estratégicamente seleccionados de
afluencia en la comuna de Valparaíso.

Instrumento: Cuestionario estructurado.

Universo: Ciudadanos, hombres y mujeres mayores de 18 años de edad que
estén habilitados para sufragar y voten en la comuna de Valparaíso.
Universo= 285.301.

Muestra: 405 casos entrevistados en 6 sectores de la comuna de Valparaíso.
Cada sector corresponde a una o un conjunto de plazas, ubicadas en la zona
céntrica de la comuna de Valparaíso y que se definieron como lugares de
afluencia. Los sectores corresponden a 1) Plaza Echaurren, 2) Plaza
Sotomayor, 3) Plaza de la Victoria, 4) Plaza Aníbal Pinto-Plaza Cívica, 5)
Parque Italia y 6) Plaza O`Higgins.

El método de muestreo fue por Cuotas por sectores dentro de la comuna de
Valparaíso.

Nivel de precisión: El error muestral se estima ±4,9% con un 95% de
confianza.

Fecha de Aplicación: El trabajo en terreno se llevó a cabo entre el Lunes 28
de Agosto y el Viernes 29 de Septiembre del año presente.



Total de Encuestas: 405 

Participantes por sexo: 205 Hombres – 200 Mujeres

Edad: Promedio de edad que participó en la encuestas es de 40 años

Trabajo remunerado realizado: 41% de la muestra no trabajó durante la
semana recién pasada al momento de la encuesta.

Labores realizadas: La labores realizadas con mayor frecuencia en la
comuna de Valparaíso son: Comercio Formal con un 17,1%. Seguido de
Turismo, servicios gastronómicos y hotelería con un 15,8%. Luego viene
Comercio Informal con un 13,3%.

Religión: 45% de la población declara no profesar una religión. Por el
contrario el 52,3% declara que sí profesa alguna religión, siendo la
religión católica la mas profesada con un 33,3%, seguida por la
evangélica con un 9,1%, respecto al total de la muestra.

CARACTERÍSTICAS GENERALES DE LA MUESTRA



Nivel Escolaridad: La mayoría de la población afirma que sólo terminó la
Educación Media completa (38,6%). Seguida de un 13,4% que declara
haber cursado la Educación Universitaria completa. Para luego dar paso a
un 13,1% que afirma tener Educación Media incompleta.

Tendencia Política: De acuerdo a la tabla de Tendencia Política el 23,5% de
las personas encuestadas se declara de centro (0). Mientras que el 34,6% de
la muestra se considera de tendencia política izquierda (independiente del
grado). En tanto el 11,7% se considera de tendencia política derecha
(independiente del grado). Por otro lado el 30,4% de la muestra
corresponde a quien no sabe o no responde.



Primera Vuelta Elecciones 
Presidenciales 



Suponiendo que las elecciones presidenciales fuesen el próximo
domingo, ¿Usted Votaría?



Suponiendo que las elecciones presidenciales  fuesen el próximo domingo, 
¿Por cuál candidato votaría usted?



RESULTADOS PRIMERA VUELTA EN LA COMUNA DE 
VALPARAÍSO

35,5%

16,3%

20,3%

Otros Candidatos: 9,8%



Independientemente de sus preferencias políticas,  ¿Quién cree 
que será el próximo presidente de Chile?

*Alejandro Navarro, Eduardo Artés y José A. Kast no obtuvieron menciones



61,6%

13,4%

12%



Suponiendo que las elecciones Presidenciales fuesen el próximo   
domingo, usted con seguridad NO votaría por…



7,2%

57,2%

11,2%



POSIBLES ESCENARIOS EN SEGUNDA VUELTA



Suponiendo que los siguientes dos candidatos han pasado a la segunda 
vuelta de la elección presidencial, ¿por quién votaría usted?

ESCENARIO 1

48,6% 30,8%

Alejandro Guillier Sebastián Piñera





ESCENARIO 2

34,9% 29,9%

Carolina Goic
Sebastián Piñera





ESCENARIO 3

58,6% 28,5%

Beatriz Sánchez Sebastián Piñera





GESTIÓN MUNICIPAL



Independiente de su posición política, ¿usted aprueba o desaprueba 
cómo el alcalde Jorge Sharp está desarrollado su labor? 



¿Podría indicarnos cuál o cuáles de las siguientes medidas
municipales conoce usted, y a aquellas que conoce, con qué nota
las evalua (escala de 1 a 7)?

MEDIDA La conoce No la conoce Nota

Alcaldía Nocturna 33,1% 66,9% 5,2

Regulación a 

Inmobiliarias

46,9% 53.1% 5,0

Reconstrucción 

post-incendio

59,3% 40,7% 4,4

Gestión de Aseo y 

Ornato

68,4% 31,6% 4,9

Redistribución 

gasto municipal 

31,9% 68,1% 4,7



¿Podría indicarnos si conoce o no el proyecto de  “Ley Valparaíso”, 
y en caso de conocerlo con que nota lo evalúa?

La conoce No la conoce Nota

Proyecto de 

“Ley 

Valparaíso”

31.9% 68,1% 5,4



ABSTENCION ELECTORAL

Motivos para No votar: De los principales motivos que la gente 
declara para no votar destacan los siguientes:



Replanteamiento de la intención de NO votar

Ante la pregunta ¿al día de hoy ha habido algún acontecimiento que le 
haya hecho replantear su intención de no votar en las elecciones 
presidenciales del 2017? 

(Con acontecimiento nos referimos a hechos que hayan transcurrido, dentro del contexto político y/o 
personal, que reviertan la situación e intención de No participar.) 

El 95,9% afirma que no hay nada que le haya 

hecho replantear su intención de NO votar



¿Qué hace falta para participar?




